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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 42 DEL 27/06/2024

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

L’anno  duemilaventiquattro il  giorno ventisette del mese di  giugno alle ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
FERRARI LORELLA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 

Sindaco
Presidente
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.: Vacondio Marco e Bottazzi  
Giorgio.
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I  presenti  sono  n.  17,  dato  atto  che  il  Consigliere  comunale  Berselli  Giuseppe 
partecipa alla seduta in videoconferenza.

Sono altresì presenti il vicesindaco Amarossi Valeria e gli assessori Tosi Graziella, 
Vacondio Domenico e Cassinadri Marco.

Nella presente delibera non viene riportato il processo verbale della discussione per 
il  quale  si  fa  rinvio  alla  registrazione  della  seduta  odierna,  così  come previsto 
dall'art. 56 comma 1 del vigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con 
delibera consiliare n. 28 del 23/03/2023.
L'integrale trascrizione del dibattito sarà allegata alla deliberazione di approvazione 
dei verbali della seduta odierna. 

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE.

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che  l’art.  41,  comma  2  del  D.  Lgs  267/2000  –  Testo  unico  delle  leggi 
sull'ordinamento degli enti locali – dispone che il Consiglio comunale, nella prima seduta,  
elegga tra i propri componenti la Commissione elettorale comunale, ai sensi degli artt. 12  
e seguenti del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223; 

VISTI:
- l’art. 12 del D.P.R. n. 223/1967 e s.m.i., ai sensi del quale:
“Il  Consiglio  comunale,  nella  prima seduta  successiva  all'elezione del  sindaco  e  della 
Giunta  municipale  elegge,  nel  proprio  seno,  la  Commissione  elettorale  comunale.  La 
Commissione rimane in carica fino all'insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 
La Commissione è composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 
comuni al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, omissis…;”
- l’art. 13 del menzionato D.P.R., ai sensi del quale:
“Per l'elezione dei  componenti  effettivi  della Commissione elettorale  comunale ciascun 
consigliere scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che 
hanno raccolto  il  maggior  numero di  voti  purché non inferiore a  tre  nei  comuni  il  cui 
consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, omissis... A parità di  
voti è proclamato eletto il più anziano di età;
Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. 
A tal fine, qualora nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza,  
dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto 
della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti;
L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà 
dei consiglieri assegnati al Comune. 
Il sindaco non prende parte alla votazione;
Con votazione separata e con le stesse modalità si  procede alla elezione dei membri  
supplenti”.
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CONSIDERATO che Sabato 8 e Domenica 9 Giugno 2024 hanno avuto luogo i comizi 
elettorali  per l'elezione del  Sindaco e del  Consiglio comunale e che pertanto si  rende 
necessario procedere alla nomina di una nuova Commissione elettorale;

RILEVATO che il Sindaco è componente di diritto della commissione e non partecipa al 
voto;

RILEVATO, altresì, che non partecipa alla votazione nemmeno il Consigliere comunale 
Berselli Giuseppe, presente tramite collegamento in videoconferenza, trattandosi di punto 
in cui sono previste votazioni a scrutinio segreto e per le quali la partecipazione in tale 
modalità non è possibile (art. 5 del Regolamento del Consiglio comunale).

VISTO  l’articolo  2,  comma 30 della  Legge 244/2007 (Legge Finanziaria 2008)  che ha 
introdotto  un  nuovo assetto  di  competenze in  materia  di  tenuta e revisione delle  liste 
elettorali,  prevedendo anche la gratuità delle funzioni di componente delle commissioni  
elettorali comunali e delle commissioni e sottocommissioni elettorali circondariali, salvo il  
rimborso delle spese di viaggio effettivamente sostenute; 

VISTI:
- il D.P.R. n. 267/2000 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali”; 
- il D.P.R. n. 223/1967 “Testo unico delle leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per la 
tenuta e la revisione delle liste elettorali”;

ACQUISITO il parere favorevole di cui all’art. 49 comma 1 del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 
2000, in ordine alla sola regolarità tecnica, da parte del Responsabile del settore “Servizi  
Demografici ed Elettorale”, in quanto il presente atto non comporta riflessi diretti o indiretti  
sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente pertanto non si richiede il  
parere del responsabile del settore finanziario, in ordine alla regolarità contabile;

Sulla base dell'esito delle votazioni:

Votanti n. 15 (non partecipano alla votazione il Sindaco e il Consigliere Berselli Giuseppe)

VOTAZIONE RELATIVA ALLA NOMINA DEI MEMBRI EFFETTIVI:
CONSIGLIERE -  VENTURINI GIOVANNI G. - VOTI OTTENUTI N. 5
CONSIGLIERE  - MAIONE ANTONIO -  VOTI OTTENUTI N. 5
CONSIGLIERE  - RUINI CECILIA- VOTI OTTENUTI N. 4

           (minoranza)

n. 1 scheda bianca

Votanti n. 15 (non partecipano alla votazione il Sindaco e il Consigliere Berselli Giuseppe)

VOTAZIONE RELATIVA ALLA NOMINA DEI MEMBRI SUPPLENTI:
CONSIGLIERE   - FERRARI LORELLA- VOTI OTTENUTI  N. 6
CONSIGLIERE   - PANINI FABRIZIO -  VOTI OTTENUTI N. 3
CONSIGLIERE   - BERSELLI GIUSEPPE-   VOTI OTTENUTI N. 4

        (minoranza)
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n. 2 schede bianche

DELIBERA

1)  DI  NOMINARE  per  le  motivazioni  espresse  in  premessa  che  si  intendono 
integralmente riportate e trascritte la  Commissione elettorale comunale nei seguenti 
componenti:

Sindaco DAVIDDI GIUSEPPE                   - Presidente 

1) CONSIGLIERE -  VENTURINI GIOVANNI G. -  Componente effettivo 
2) CONSIGLIERE -  MAIONE ANTONIO    -  Componente effettivo 
3) CONSIGLIERE -  RUINI CECILIA                   -  Componente effettivo

1) CONSIGLIERE -  FERRARI LORELLA -  Componente supplente 
2) CONSIGLIERE -  PANINI FABRIZIO   -  Componente supplente 
3) CONSIGLIERE -  BERSELLI GIUSEPPE -  Componente  supplente

2) DI DARE ATTO che la minoranza è rappresentata rispettivamente, fra i membri effettivi 
dal  Consigliere  Sig.ra  RUINI  CECILIA  e  fra  i  membri  supplenti  dal  Consigliere  Sig. 
BERSELLI GIUSEPPE;

3) DI STABILIRE  che, ai sensi della vigente legislazione in materia, nella Commissione 
elettorale  comunale  come  sopra  eletta  risulta  essere  rappresentata  la  minoranza 
consiliare.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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Settore SETTORE FINANZIARIO 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla proposta n. 564/2024 ad oggetto:  NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 

COMUNALE si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 del 

18 agosto 2000, parere NON APPOSTO in ordine alla regolarita' contabile.

Note: 

Casalgrande lì, 17/06/2024 

Sottoscritto dal Responsabile
(GHERARDI ALESSANDRA)

con firma digitale
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 42 del 27/06/2024

Oggetto:  NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/07/2024, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 30/07/2024 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 42 del 27/06/2024

Oggetto:   NOMINA DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune a partire dal 18/07/2024 per 15  giorni  consecutivi,  ai sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 07/08/2024 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
CURTI JESSICA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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